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ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 
8ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SOORETAMA REALIZADA EM 
06/10/2025. 

Aos seis (06) dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 
dezenove (19) horas, reuniu-se esta Edilidade na sede do Poder Legislativo de 

Sooretama, sob a presidência do Vereador Marcos Almeida Cognolato, tendo como 

secretários os Vereadores Edison Costa (Primeiro-Secretário) e Ana_ Santos 
(Segunda-Secretária). O Presidente deu boas-vindas aos presentes e aos que 

acompanhavam a sessão remotamente pelas redes sociais. Em seguida, convidou os 
senhores vereadores a tomarem assento em seus devidos lugares e solicitou ao 

• Primeiro-Secretário que procedesse à verificação de presença. Registraram-se 
~ presentes os Vereadores: Edison Costa, lgor Costa, Jhonata Albino, Klysmamm 

Marcelino, Marcos Cognolato, Talis Padilha, Tânea Brumatti, Ana Santos e 
Willington Costa. Havendo quórum regimental, o Presidente declarou aberta a 31ª 
Sessão Ordinária. Em seguida solicitou à Segunda-Secretária que procedesse à leitura 

de um trecho bíblico. A Segunda-Secretária leu a ata da 30ª Sessão Ordinária. A ata foi 

considerada como lida, estando previamente disponibilizada aos vereadores. colocada 
em discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. Em seguida_ o presidente 
convidou para compor a mesa a Sra. Raquel ( secretária de educação); Sra. lzabel 
(secretária de saúde); Sra. Poliana (secretária de assistência social); Sra. Marilene 
(secretária de serviços urbanos); Sr. Gladiston (secretário de tributos e arrecadação); 
Sr. Diezo (secretário de turismo); Dra. Jaqueline (procuradora geral); Sr. Marcelo Rossi 
(secretário de segurança pública); Sr. Henrique (secretário de comunicação); s.r. João 
Paulo (vice prefeito); Sr. Miguel (vice prefeito de Vila Valerio ). Procedeu-se à leitura do 

·• PEQUENO EXPEDIENTE com as seguintes proposições: PROJETO DE LEI Nº 
112/2025 - AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETO DE LEI 117/2025 -
AUTORIA EXECUTIVO MUNICIPAL. o presidente também convidou para compor a 
mesa a vereadora Vila Valerio sra. Marinalva. O Presidente concedeu a palavra aos 

vereadores. vereadora Tatinha. A vereadora Tatinha cumprimentou a todos e 
expressando alegria em ver o plenário cheio, destacando a importância do outubro 

Rosa. Ressaltou que o câncer de mama é o segundo tipo mais comum no Brasil e que, 

quando diagnosticado precocemente, possui alta taxa de cura. Enfatizou a nec~ssidade 
do autoexame e da realização da mamografia, valorizando o acesso ao diagnóstico e 

ao tratamento oferecido pelo SUS. Tatinha também destacou a importância da empatia 

com mulheres em tratamento, lembrando que cuidar da saúde é um gesto de amor 

próprio e que o outubro Rosa deve representar um compromisso com a vida, e não 
apenas um símbolo. Incentivou as mulheres a procurarem o ginecologista e cuidarem 
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de si mesmas. Mencionou ainda a aprovação, pela Mesa Diretora, do projeto "Empresa 

Amiga da Mulher'', que levará ações e políticas públicas diretamente às empresas, 

facilitando o acesso das trabalhadoras às campanhas de saúde e conscientização. 

Finalizou agradecendo a presença das mulheres, citando uma reflexão ouvida em 

palestra e reforçou a importância da união e do apoio mútuo entre as mulheres. 

Vereador Klysmamm Marcelino. O Vereador Klysmamm Marcelino cumprimentou a 

todos e manifestou preocupação com a situação do loteamento discutido na semana 

anterior, destacando que nenhuma providência foi tomada até o momento. 

Aproveitando a presença do secretário responsável, afirmou que o loteamento está 

fragmentado e que, se estão ocorrendo vendas de lotes, é porque a Prefeitura tem 

• ~ermi~ido. Lembrou qu~,. no início do ano, foi acordado que os responsávei~ fariam os 

investimentos necessanos, o que não ocorreu. Ressaltou que o crescimento do 

município precisa ser ordenado, evitando que a população arque com obras de 

infraestrutura que são responsabilidade dos empreendedores. O vereador enfatizou 

que empresários devem investir corretamente para obter lucro, sem prejudicar o 

município. Concluiu convocando o secretário para uma reunião externa a fim de resolver 

o problema, destacando que a Câmara não permitirá que a situação continue. Vereador 

Talis Padilha. O Vereador Talis cumprimentou a todos e manifestou satisfação ao ver 

a casa cheia, ressaltando que muitas vezes é necessário tomar decisões difíceis para 

promover os ajustes necessários na cidade. Destacou que todos os presentes desejam 

viver em um município cada vez melhor e que, para isso, é preciso realizar ajustes, 

comparando à necessidade de ajustes na vida pessoal e profissional, sobretudo quando 

se trata da vida pública. Enfatizou que, ao assumir o mandato, trabalha em nome de 

todos os habitantes, separando interesses pessoais, e reforçou que o dia da sessão 

,. não é do prefeito, embora parabenize o prefeito Fernando e todos os demais prefeitos 

- do estado e do país que conduzem suas cidades com responsabilidade. O vereador 

reforçou a importância de analisar de perto as ações na administração pública, 

lembrando que se comprometeu a dedicar quatro anos de sua vida ao serviço da 

cidade, visando benefícios que serão colhidos pelas futuras gerações. Aproveitou para 

parabenizar os secretários pelo atendimento rápido às demandas da Câmara, e 

ressaltou a importância de respostas ágeis à população. Por fim, agradeceu a Deus 

pela oportunidade de completar um ano como vereador de Sooretama, afirmando que 

seu compromisso é agir conforme a vontade divina para fazer o necessário em prol da 

cidade, e finalizou com votos de prosperidade para Sooretama e bênçãos para todos. 

Vereador Jhonata Albino. O Vereador Jhonata Albino cumprimentou a todos e iniciou 

sua fala ressaltando que o trabalho exercido pelos vereadores não é fácil, demandando 

dedicação e esforço contínuo. Destacou que mantém contato com as secretarias tanto 
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por meio de ofícios quanto de forma direta, se necessário, para garantir que as 

demandas sejam atendidas, reconhecendo que os gestores também estão disponíveis 

para colaborar com a Câmara. O vereador parabenizou os secretariados presente, 

destacando a importância do acompanhamento próximo das sessões, e ressaltou a 

relevância da participação da população no acompanhamento do desenvolvimento do 

município, mesmo que, em média, poucas pessoas compareçam. Finalizou destacando 

a necessidade de união e cooperação entre vereadores e comunidade, colocando-se à 

disposição para avançar juntos no progresso de Sooretama, agradecendo a presença 

de todos e desejando boa noite. VOTAÇÃO DAS URGÊNCIAS: PROJETO DE LEI Nº 

112/2025 - AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. VOTAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES: PROJETO DE LEI Nº 112/2025 -

• AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL: O presidente explanou sobre o projeto 

apresentado, informando que o processo trata da contratação de três vagas para 

motorista, as quais serão alocadas no Abrigo Municipal e no Conselho Tutelar. 

Ressaltou que, em breve, será publicado o edital para que os interessados possam 

realizar suas inscrições e participar do processo seletivo. O PROJETO FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE. Em seguida, os vereadores fizeram uso de 05 minutos do prazo 

regimental. O presidente solicitou um momento para leitura e explicação aos presentes, 

inclusive aos nobres colegas, acerca do procedimento que será seguido na sessão. 

Informou que, conforme alinhado anteriormente, na presença da secretária Municipal 

de Educação, Sra. Raquel Monteiro, devidamente convocada, será adotada a seguinte 

ordem: 1. Início com a manifestação do vereador requerente, apresentando a exposição 

inicial do requerimento. 2. A secretária poderá apresentar sua resposta inicial, dentro 

do conteúdo do requerimento e dos questionamentos. 3. Concluída a exposição da 

• secretária, cada vereador, seguindo a ordem de inscrição, terá o prazo máximo de cinco 

minutos para formular seus questionamentos. 4. A secretária responderá aos 

questionamentos, dispondo de até três minutos para cada resposta. 5. O vereador autor 

do questionamento poderá, se julgar necessário, utilizar o prazo de dois minutos para 

réplica, limitada ao conteúdo da resposta apresentada. O presidente ressaltou que 

compete a ele assegurar o cumprimento rigoroso de todos os tempos de fala, manter a 

ordem durante a sessão e, se necessário, advertir, interromper a palavra ou suspender 

a fala de quem descumprir as normas estabelecidas. Em seguida, o presidente 

concedeu a palavra ao autor do requerimento, vereador Talis Padilha. O vereador 

Talis iniciou sua fala dirigindo-se ao presidente e aos demais colegas, destacando o 

teor de seu requerimento. Informou que, com fundamento no Título VIII do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Sooretama, instituído pela Resolução nº 05/1997, que 

trata da convocação e comparecimento de secretários municipais e responsáveis pela 
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administração direta, indireta ou fundacional, conforme disposto nos artigos 308 a 313, 
requereu - após apreciação do plenário - a convocação da senhora Raquel dos 
Santos Monteiro, secretária Municipal de Educação. O vereador esclareceu que o 
objetivo da convocação é que a secretária compareça em sessão ordinária, em data a 
ser oportunamente designada, para prestar esclarecimentos sobre a qualidade dos 
serviços educacionais prestados no município, bem como sobre as medidas de 
melhoria da infraestrutura escolar e o planejamento pedagógico da rede municipal de 
ensino. O presidente convidou a senhora Raquel dos Santos Monteiro, secretária 
Municipal de Educação, a fazer uso da palavra, a fim de apresentar sua exposição inicial 
e suas considerações referentes ao conteúdo do requerimento que motivou sua 
convocação perante esta Casa Legislativa. Secretária Raquel. A secretária Municipal 

(1 de Educação, senhora Raquel dos Santos Monteiro, iniciou sua fala cumprimentando a 
todos os presentes e agradecendo aos demais secretários municipais pela presença. 
Informou que procuraria ser breve, pois havia preparado uma apresentação de slides 
para detalhar os dados referentes à aplicação dos recursos do FUNDES, voltados à 
manutenção e ao desenvolvimento da educação básica e à valorização dos 
profissionais da educação no município de Sooretama. A secretária explicou que o 
FUNDES é o principal fundo responsável pelo financiamento da educação no país, 
garantindo que estados e municípios disponham de recursos suficientes para manter 
suas unidades de ensino e assegurar o pagamento dos profissionais da área. 
Mencionou que, a partir de 2020, o fundo passou por mudanças significativas, 
ampliando a participação financeira da União de 10% para 23% até o ano de 2026. 
Essa ampliação, segundo ela, ocorrerá de forma gradual. Destacou também que a nova 
metodologia de distribuição dos recursos passou a considerar não apenas o número de 

J alunos, mas também os indicadores de aprendizagem e os resultados obtidos pelas 
' redes de ensino, tornando a distribuição mais equilibrada entre os municípios. Outra 

mudança importante diz respeito à valorização dos profissionais da educação, 
estabelecendo que, no mínimo, 70% dos recursos do FUNDES devem ser aplicados no 
pagamento da remuneração dos servidores da educação. A secretária ressaltou que, 
com a atualização da legislação, todos os servidores que atuam na área da educação 
- incluindo motoristas, merendeiras, monitores e secretários escolares - passaram a 
ser contemplados dentro desse percentual, reconhecendo a importância de cada 
função para o bom funcionamento das escolas. Apresentou, em seguida, dados 
referentes à aplicação dos recursos no município, informando que, de janeiro a 
setembro de 2024, Sooretama atingiu 75,8% de investimento dos recursos do FUNDES 
na remuneração dos profissionais, superando o mínimo exigido por lei. Mencionou que, 
até o momento, o município recebeu aproximadamente R$ 33 milhões do total previsto 

4 



I 

/ 
CÂMARA MUNICIPAL DE 

SOORETAMA Ata 31/2025 Ordln,rfa 

Est,do do bpfrlto Santo 

Pa~clo Leglslatlvo "Arlstld•• Lt,,. • Oflwin" 

de R$ 45 milhões para o exercício, sendo R$ 28 milhões destinados ao pagamento dos 

servidores da educação, com folha mensal de aproximadamente R$ 3,6 milhões em 

setembro. Informou ainda que parte dos recursos, equivalente a 30% do FUNDES, tem 

sido aplicada em ações de manutenção e desenvolvimento da educação, como 

transporte escolar, obras e infraestrutura. Citou que, até 3 de outubro, foram investidos 

R$ 4,2 milhões em tíquetes de alimentação, que tiveram reajuste de R$ 100 no início 

do ano. Também destacou o valor de R$ 84 mil destinado ao auxílio-transporte de 

professores que se deslocam da zona urbana para a zona rural, percorrendo longas 

distâncias diárias. A secretária apresentou ainda o relatório de transferência de 

impostos aplicados em cargos comissionados e obras custeadas com recursos do 

FUNDES, destacando, entre elas, a obra no Ceim Aurora, com valor empenhado de R$ 

(1 708.276, já tendo sido investido o montante de R$ 802.27 4, salientando as dificuldades 

enfrentadas no andamento da execução. Concluiu enfatizando o compromisso da 

Secretaria Municipal de Educação com a transparência na aplicação dos recursos, 

destacando que os dados podem ser consultados livremente no Portal da 

Transparência de Sooretama. O presidente, de acordo com o Regimento Interno d~sta 

Casa, comunicou que suspenderia a presente sessão pelo prazo regimental de cinco 

minutos. Em seguida, convidou todos os vereadores, bem como a procuradoria desta 
Casa, a secretária Municipal de Educação e a procuradora do município, para se 

dirigirem à sala de reuniões. O presidente solicitou ordem na Casa, pedindo que todos 

se mantivessem em silêncio para que fosse possível dar continuidade à presente 

sessão. Destacou que, conforme o Regimento Interno, em seu artigo 128, as sessões 

não podem ultrapassar o prazo regimental de três horas. Informou que a sessão teve 

início às 19h20 e que havia sido suspensa por alguns minutos para alinhamento de 

:9 pontos internos, a fim de tornar mais objetiva a participação da secretária Municipal de 
Educação e proporcionar melhor compreensão ao público presente e aos que 
acompanhavam a sessão pelas redes sociais. O presidente esclareceu que, a partir 

daquele momento, a secretária Raquel dos Santos Monteiro iria resumir sua 

apresentação, abordando de forma mais direta os temas relacionados ao FUNDES, ao 

plano pedagógico e ao planejamento da infraestrutura escolar, para que, em seguida, 

os vereadores pudessem formular seus questionamentos e obter as devidas respostas. 

Em seguida, o presidente registrou a presença do prefeito municipal, convidando-o a 

compor a mesa dos trabalhos, sendo o gesto acompanhado de aplausos dos presentes, 

em reconhecimento também ao Dia do Prefeito. Na sequência, a secretária Raquel dos 

Santos Monteiro retomou sua fala, dando continuidade à sua exposição. secretária 
Raquel. A secretária Municipal de Educação, senhora Raquel dos Santos Monteiro, 

iniciou sua fala agradecendo o espaço e informou que, retomando sua exposição, 
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gostaria de apresentar novos dados referentes ao Fundeb. Destacou que atualmente o 

município conta com 915 servidores da educação contemplados com os 70% dos 

recursos do Fundeb ressaltando que esse número não é fixo, podendo variar até o final 

do ano, conforme ~corram novas admissões ou desligamentos. Na sequência, a 

secretária abordou o tema da valorização profissional, informando que, segundo dados 

divulgados recentemente pelo presidente da UNDIME, apenas 37% dos municípios do 

Estado do Espírito Santo pagam o piso salarial do magistério, e que Sooretama está 

entre esses municípios que cumprem integralmente a legislação, demonstrando o 

comprometimento da atual gestão com os profissionais da educação. A secretária 

relatou que, no início do ano, ao assumir a pasta, fez ao prefeito o pedido de adequação 

salarial de 6,27%, o qual foi prontamente atendido.· O impacto financeiro foi 

• devidamente calculado e encaminhado para esta Casa Legislativa. Atualmente, o 

município possui 633 servidores que recebem pelo piso atualizado, tendo sido 

concedido, ainda no início do ano, um reajuste de 15% a 282 servidores da educação. 

Prosseguindo, informou que, a partir de 2025, a Secretaria passou a aplicar a Lei do 

Quinquênio, beneficiando, até o momento, 142 servidores, número que tende a 

aumentar conforme o tempo de admissão de cada profissional. Mencionou também o 

abono de 5% de cinco dias anuais destinado aos servidores efetivos, bem como o 

aumento do tíquete-alimentação para R$ 700,00, ambos considerados avanços 

significativos na valorização da categoria. A secretária destacou ainda a criação da Lei 

do Auxílio-Transporte para os profissionais do magistério público, medida que, segundo 

ela, reforça o comprometimento da gestão municipal com a valorização da carreira e o 

reconhecimento do trabalho dos servidores da educação. Em seguida, informou que a 

Secretaria Municipal de Educação vem promovendo formações e capacitações 

• destinadas a professores, pedagogos e diretores, conduzidas por formadores e técnicos 

- locais. Entre as ações realizadas, citou: Educação Infantil: 5 encontros formativos ao 

longo do ano, além de palestras temáticas; Alfabetização: 5 encontros de formação; 

Matemática: 5 encontros específicos voltados aos professores da disciplina; Anos 

Finais: oficinas e encontros formativos realizados de abril a setembro, abrangendo 

todas as disciplinas; Educação Especial: 5 encontros de capacitação; Coordenação 

Escolar: 3 encontros de formação destinados aos coordenadores de turno. Por fim, a 

secretária ressaltou que todas essas ações refletem diretamente na melhoria da 

qualidade do ensino e reafirmou o comprometimento da gestão municipal com a 

valorização dos profissionais da educação. Afirmou que o município de Sooretama 

conta atualmente com uma plataforma de formação continuada do Governo do Estado, 

na qual todos os servidores da rede municipal possuem cadastro para realizar cursos e 

capacitações ofertadas pela Secretaria Estadual de Educação (SEDU). Segundo a 
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secretária trata-se de um centro de referência em formação docente no Estado, e 
1 • 

muitos professores do município utilizam a plataforma para aprimorar seus 

conhecimentos e aperfeiçoar suas práticas pedagógicas em sala de aula. Em seguida, 

destacou as parcerias firmadas com instituições de ensino superior, ~e,n~ionando a 

Universidade Federal do Espírito Santo (UFES). Recordou que, no m1c10 do ano, 

participou ao lado do prefeito da abert~r~ da formação "E_scola da Terra Capixaba", que 

contou com 55 cursistas da rede municipal. Ressaltou ainda que, em 20 de setembro, 

foi inaugurado em Sooretama um Polo de Pós-Graduação da UFES, com_ 30 ... vagas 

destinadas a professores do município, reforçando o comprometimento e ded1caçao dos 

profissionais da educação local. A secretária informou também que, em reconhecimento 

à boa gestão dos recursos e à prestação de contas eficientes realizadas pelas escolas 

1 municipais, o município foi contemplado com oito vagas de pós-graduação pela 

Universidade Federal do Piauí, destinadas a professores de Sooretama. Prosseguindo, 

destacou a visibilidade e reconhecimento conquistados pela rede municipal, com 

divulgação de boas práticas pedagógicas realizadas pelos professores nos canais 

oficiais da Prefeitura. Informou que, no último ano, cinco docentes foram selecionados 

para apresentar suas práticas exitosas em outros municípios, representando 

Sooretama em eventos de educação. Em relação à valorização profissional, ressaltou 

a realização de concurso público e de processos de remoção conduzidos com 

transparência e seriedade, além de homenagens aos professores aposentados, em 

reconhecimento à dedicação e contribuição prestadas à educação municipal. A 

secretária mencionou ainda que o Planejamento Estratégico do PPA contempla projetos 

e ações voltadas à valorização e ao bem-estar dos profissionais da educação, como: 

Inclusão de equipes multiprofissionais, compostas por psicólogos e assistentes sociais, 

t para apoio ao trabalho pedagógico; Implementação de um programa de saúde mental 

voltado aos professores; Instituição de bônus de bom desempenho para professores e 

diretores, a partir de 2026, como forma de reconhecimento e incentivo à qualidade 

educacional. Ao tratar do planejamento pedagógico, informou que o município atende 

atualmente 5.766 alunos e que é garantido um terço da jornada semanal dos 

professores para atividades de planejamento, assegurando tempo para preparação das 

aulas e acompanhamento do desempenho dos estudantes. Essas atividades são 

realizadas uma vez por semana, sendo quatro dias dedicados à sala de aula e um dia 

reservado ao planejamento. A secretária explicou que a Secretaria Municipal de 

Educação encaminha às escolas orientações detalhadas sobre habilidades, conteúdos 

e descritores das avaliações externas, permitindo que os professores adaptem seus 

planejamentos às necessidades específicas de seus alunos. Como parte das ações de 

monitoramento e melhoria da qualidade do ensino, destacou a aplicação de atividades 
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de fortalecimento escolar, desenvolvidas em parceria com o Estado. Tais atividades são 

avaliadas e registradas na plataforma SAEVE, possibilitando o acompanhamento 

contínuo dos resultados pela Secretaria. Mencionou também o uso de planilhas online 

de acompanhamento da leitura, por meio das quais a Secretaria monitora mensalmente 

o desempenho e a evolução dos estudantes, permitindo intervenções pedagógicas 

precisas e direcionadas junto a diretores, pedagogos e professores da rede municipal. 

Por fim, a secretária reafirmou o compromisso da Secretaria Municipal de Educação 

com a formação continuada dos profissionais, a valorização da carreira docente e a 

busca constante pela melhoria da qualidade do ensino público no município de 

Sooretama. Neste momento, o presidente da Câmara interrompeu brevemente a 

exposição da secretária Municipal de Educação, informando que, em razão do tempo 

1 decorrido, concederia mais cinco minutos para a conclusão da apresentação. Dando 

continuidade, a secretária Municipal de Educação, senhora Raquel Monteiro, retomou 

sua fala destacando a importância do curso prepara IFES, destinado aos alunos do 9° 

ano do ensino fundamental, como ferramenta essencial de preparação e incentivo ao 

ingresso no ensino técnico e superior. A secretária ressaltou também o crescimento 

expressivo no número de alunos da Educação Especial, informando que o quantitativo 

passou de 271 alunos em 2024 para 380 alunos em 2025, em razão do aumento do 

índice do Fundeb, o que exigiu a criação de novas estratégias e o cargo de monitor de 

Educação Especial, medida que visa garantir atendimento adequado e inclusivo aos 

estudantes. Em seguida, apresentou as principais ações de planejamento pedagógico 

desenvolvidas pela Secretaria, reforçando o compromisso com a coordenação e 

acompanhamento das atividades escolares. Explicou que, no início de cada ano letivo, 

é encaminhado às escolas um cronograma de ações e planejamento pedagógico, 

t permitindo o controle e o monitoramento contínuo das metas educacionais. A secretária 

informou ainda que, ao longo do ano, foram realizadas 42 visitas pedagógicas - sendo 

22 voltadas à Educação Infantil e as demais aos demais níveis de ensino-, com o 

objetivo de acompanhar o desenvolvimento das atividades e garantir a qualidade da 

educação municipal. Na sequência, apresentou registros fotográficos e relatos das 

melhorias estruturais realizadas nas unidades escolares, citando como exemplo: 

Reparo do telhado da Escola Rodrigues, executado em parceria com a Secretaria de 

Obras; Solução do problema da fossa na escola de Joeirana; Recuperação do 

parquinho da comunidade de Patioba; Melhorias nos banheiros da Escola Álvaro 

Marques, que foram reformados e adequados para uso dos alunos; Reparo emergencial 

do telhado da Escola João Neves Pereira e pintura das salas de aula; Substituição do 

telhado da Escola Lucinéia Gama por material metálico, resolvendo problemas de 

infiltração. A secretária prosseguiu informando sobre aquisições e investimentos em 
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andamento, dentre os quais destacou: 150 computadores destinados às escolas 

municipais; Dois novos ônibus escolares, já em fase final de aquisição; Novas carteiras 

e mesas escolares, incluindo modelos adaptados; 303 aparelhos de ar-condicionado 

para as salas de aula; Uniformes e kits escolares que serão distribuídos a todos os 

alunos até o final de janeiro. Segundo a secretária, essas ações reforçam 0 

compromisso da gestão municipal com a oferta de uma educação pública acessível e 

de qualidade. Por fim, apresentou o panorama das reformas e ampliações em 

andamento, mencionando a Pré-escola Municipal Léia dos Santos, cuja obra contempla 

uma ampla reforma e ampliação aguardada há anos pela comunidade escolar; a Escola 

Pastor Antônio Feliz e a Escola Clarice, que está em fase de conclusão para início das 

atividades no ano letivo de 2026. Relatou também o projeto de reforma e ampliação da 

!] Escola Regina, que, embora não tenha sido contemplado, já se encontra em tratativas 

com o prefeito para viabilização por outros meios administrativos. informou que as obras 

de reforma e ampliação da Escola Miguel Alves já foram devidamente concluídas, 

destacando que a equipe da Secretaria de Obras realizará, nos próximos dias, a 

inclusão dessas intervenções na planilha oficial de acompanhamento da pasta. 

Mencionou ainda as obras de reforma, ampliação e finalização da Escola João Neves 

Pereira, classificando-as como um sonho antigo da comunidade escolar, bem como a 

creche do Residencial Alegre e a conclusão da Escola, além da creche da comunidade 

do chumbado, todas integradas ao plano de investimentos e melhorias da Secretaria 

de Educação. Foi feito o repasse de quase R$ 7 milhões destinados à finalização da 

creche que estava paralisada desde 2016, além da aquisição de 300 conjuntos de 

mobília escolar, reforçando o compromisso da gestão em garantir infraestrutura 

adequada e ambiente acolhedor para os alunos. Encerrando sua apresentação, a 

t secretária agradeceu primeiramente a Deus, por conduzir cada passo de sua trajetória, 

e estendeu seus agradecimentos à equipe da Secretaria Municipal de Educação e a 

todos os servidores da rede, reconhecendo o empenho e dedicação de cada 

profissional na construção de uma educação pública de qualidade para o município de 

Sooretama. O presidente agradeceu a explanação da secretária municipal de 

educação, Raquel Monteiro, e encerrou a apresentação. Em seguida, abriu espaço para 

que os vereadores fizessem perguntas, determinando o prazo de 5 minutos por 

vereador e pedindo que fossem objetivas para otimizar o tempo. Vereador Talis 

Padilha. O Vereador Talis iniciou sua fala destacando o objetivo da convocação: prestar 

esclarecimentos sobre a qualidade da educação no município e medidas de melhoria 

na infraestrutura escolar. Ele elogiou a apresentação da secretária Raquel Monteiro, 

mas ressaltou que os dados do Tribunal de Contas mostram que Sooretama apresenta 

um dos menores investimentos por aluno do Estado, comparando com municípios de 
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porte s~melhante. Em s~~~ida, o v~reado! fez um~ série de questionamentos à 

secretária sobre: Acess1b1l1dade e 1nclusao de cnanças menores de 4 anos, 

especialmente com necessidades especiais; Valorização e capacitação dos 

profissionais da educação, formações oferecidas e impacto na rotina escolar; 

Mecanismos da secretaria para ouvir e acolher professores diante de dificuldades com 

a gestão escolar; Critérios para remanejamento de professores e contratações de 

pedagogos; Obras escolares paradas, reformas e cronogramas de manutenção para 

2025; Acompanhamento do transporte escolar e da merenda, garantindo direitos dos 

alunos; Planejamento transparente para pagamento do Fundeb aos profissionais da 

educação. Ele finalizou destacando que muitas dessas questões poderiam ser 

_ resolvidas fora do plenário, mas a falta de respostas a ofícios torna necessária a 

1 convocação, reforçando a importância de transparência e seriedade na gestão para a 

população. O presidente concedeu a secretária Raquel o tempo necessário para 

responder as perguntas e esclarecimentos apresentados pelo vereador. Secretária 

Raquel. A secretária Municipal de Educação, senhora Raquel respondeu aos 

questionamentos do vereador Talis, esclarecendo que a ausência de resposta a alguns 

ofícios ocorreu por prioridade em outras demandas, como atividades do PPA, FUNPAIS 

e obras municipais, e não por descuido ou indisciplina. Informou que, ao perceber o 

ofício, prontamente verificou e respondeu pelo GPI, e que a comunidade já estava 

ciente dos serviços a serem realizados. Sobre a educação, ela explicou que: A 

defasagem escolar por idade é mínima, e há reforço escolar estruturado para 

recomposição de aprendizagem; Crianças com necessidades especiais, inclusive 

menores de 4 anos, têm prioridade na matrícula mediante laudo, e há estrutura 

pedagógica adequada nas escolas e creches; Ampliações e reformas de escolas estão 

1 sendo realizadas para atender à demanda, com lista de espera apenas para crianças 

menores de 4 anos sem laudo; Há investimento em capacitação continuada dos 

professores, com formadores internos, substituição de professores durante 

treinamentos e compensação de horários para formações noturnas, sem prejuízo de 

pagamento; Professores que atuam em dois horários recebem compensação 

adequada, garantindo que a capacitação não gere falta ou desconto salarial. Explicou 

que a Secretaria de Educação mantém portas abertas para todos os servidores, 

garantindo atendimento cordial desde a recepção até a equipe interna. Ela destacou 

que. a Ouvidoria municipal recebe denúncias e reclamações, acionando gestores e 

servidores quando necessário, com prazo de até 30 dias para solução das demandas. 

Sobre o remanejamento de professores, esclareceu que ocorre dentro da mesma 

natureza pedagógica, utili~ando profissionais em readaptação ou apoio pedagógico, 

sempre observando o perfil adequado para a função. Informou que concursos públicos 
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recen~e~ e futuros contemplam vagas de pedagogos e supervisores, garantindo 

repos,çao e s~porte pedagógico nas escolas. A secretária explicou que algumas obras 

esc~lares estao paradas, mas esclareceu os motivos e ações em andamento: Escola 

Elen,ta: obra em andamento, aguardando conclusão de serviços não previstos no 

projeto original; Escola Aurora: obra lenta, inicialmente prevista para julho, aguarda 

licitação; a conclusão permitirá reduzir a lista de espera de crianças de 1 a 3 anos; 

Escola João Viana (Alegre): próxima de conclusão, com previsão de inauguração no 

início do ano; Escola João Neves: obra antiga parada; processo licitatório solicitado, 

com medidas emergenciais realizadas, como reparos no telhado e pintura das salas. 

Ela ressaltou que, no início do ano, muitas escolas precisaram de reparos urgentes 

devido a condições precárias, e agradeceu a parceria da Secretaria de Obras na 

• execução das melhorias. A secretária explicou que o acompanhamento do transporte é 

realizado pela Diretoria de Transporte, com atenção especial às comunidades mais 

afastadas. Destacou o comprometimento e dedicação do Itamar pelo trabalho prestado. 

Com a renovação do contrato, crianças que antes percorriam longas distâncias agora 

são atendidas pela empresa contratada. o programa Busca ativa Escolar permite 

identificar alunos com dificuldades de deslocamento, e toda comunicação sobre 

problemas é rapidamente encaminhada e solucionada, garantindo que todas as 

crianças tenham acesso à escola. Merenda Escolar: A merenda é terceirizada e 

supervisionada por nutricionistas da empresa e da Secretaria de Educação. Alterações 

no cardápio são monitoradas pelos diretores e ajustes são feitos quando necessário, 

garantindo que nenhuma criança fique sem alimentação. A equipe da escola é reforçada 

para momentos de pico na preparação da merenda. Fundeb e Pagamento dos 

Professores: O pagamento dos professores é garantido mensalmente, dentro do piso e 

1 do planejamento do Fundeb. Até outubro, cerca de 75,8% dos recursos recebidos já 

foram aplicados. A secretária explicou que o rateio do Fundeb depende da sobra de 

recursos e que, embora o planejamento seja sólido e transparente, não é possível 

garantir o rateio ao final do ano. Todos os pagamentos ocorrem em dia, com fiscalização 

para assegurar que apenas servidores contemplados recebam os recursos. Vereador 

Klysmamm Marcelino. O Vereador Klysmamm cumprimentou a todos novamente e 

ressaltou a importância do respeito aos mandatos dos vereadores e à comunicação 

oficial via GPI para demandas junto à Secretaria de Educação. Em seguida, questionou 

a secretária sobre os critérios utilizados para matrícula de crianças menores de quatro 

anos, destacando a necessidade de regras claras para priorizar quem realmente 

necessita das vagas. E reforçou que não está ali para confrontos, ressaltou sua 

experiência de nove anos no mandato e afirmou que busca respeito mútuo durante a 

sessão. Secretária Raquel. A secretária Municipal de Educação, senhora Raquel 
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respondeu ao vereador, esclarecendo que a questão da prioridade no GPI ocorreu 

devido a falhas de visualização dos ofícios, mas que todos foram devidamente 

respondidos e que as obras e demandas estão sendo acompanhadas. Ela ressaltou 

que a Secretaria de Educação trabalha intensamente, atendendo pessoalmente a todos 

os que procuram o órgão, e destacou que 2025 é um "ano de plantação", com ações 

que terão efeitos nos próximos anos. Sobre a matrícula de crianças de 1 a 3 anos, 

explicou que o sistema é online e funciona por ordem de inscrição, com polos ~e 

atendimento presencial para famílias sem acesso à internet. Reforçou que a educaçao 

é um direito humano e que não se pode negar matrícula a crianças de famílias com 

melhor condição financeira, mas que o sistema busca atender a todos. O _vereador 

Klysmamm interrompeu para enfatizar que a prioridade deve ser dada a ~rranç~s. de 

• famílias em situação de vulnerabilidade, sugerindo a elaboração de uma !e,. ~~n,c,pal 

para garantir que crianças mais necessitadas tenham atendimento prrorrta_n? •. Ele 

ressaltou a importância de conhecer a realidade socioeconômica do mun,c,p,o e 

destacou que a secretaria deve ajustar seus critérios considerando essas 

necessidades. A secretária Raquel explicou que, no sistema de pré-matrícula para 

crianças de 1 a 3 anos, os polos de atendimento seguem criteriosamente a lista de 

espera. Crianças de 4 a 5 anos não podem ficar na lista, e, nesses casos, há 

intervenção do Conselho Tutelar para garantir o atendimento. Ela destacou que há 

acompanhamento individual das famílias, considerando transporte e condições de 

deslocamento, e que a prioridade é sempre dada às crianças em situação de maior 

necessidade. A secretária reforçou o compromisso da Secretaria de Educação em 

acelerar a construção de novas creches, citando duas em Sooretama que ajudarão a 

reduzir a lista de espera, garantindo atendimento adequado sem prejudicar outras 

1) crianças. O presidente agradeceu ao vereador pela pergunta, destacando sua 

pertinência, e concordou que é necessário aprofundar o diálogo sobre a disponibilidade 

de vagas nas creches. Ressaltou a importância de uma articulação entre a Câmara, a 

Secretaria de Educação e o Executivo para atender melhor a população. Também 

agradeceu à secretária pela resposta prestada, e também questionou a secretária sobre 

a indicação para a criação da Guarda Municipal Escolar, apresentada desde o início do 

ano e novamente em junho. Solicitou informações sobre o andamento da proposta e a 

possibilidade de que a Guarda esteja instalada nas escolas já no início do próximo ano 

letivo. A secretária Raquel respondeu ao presidente destacando a parceria entre a 

Secretaria de Educação e a Secretaria de Segurança Pública, representada pelo 

secretári~ Rossi. Informou que já há guardas atuando em algumas escolas e que está 

sendo f:1to um levantamento para definir quais unidades terão presença fixa e quais 

receberao apenas patrulhamento. Explicou que haverá um processo seletivo para 
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novos guardas, sob responsabilidade da Secretaria de Segurança, e que a Educação, 

assim como outras secretarias, fará o repasse correspondente. A secretária fi~alizou 

afirmando que o objetivo é garantir que, no primeiro dia do próximo ano let,~o, as 

escolas já contem com guardas municipais em suas portarias. O secretáno de 

Segurança Pública Sr. Rossi fez uso da palavra, cumprimentando .ª. todos .: 

informando que está sendo feito um estudo para selecionar, entre os vigilantes Ja 

vinculados à Secretaria, aqueles que poderão atuar na Guarda M~nicipal Escolar. 

Explicou que está sendo analisada a questão da legalidade da funçao, um~ vez que 

atualmente os vigilantes têm caráter patrimonial, mas que, se devtda~ente 

caracterizados, poderão atuar também nas escolas. Ressaltou que falta apenas ~ltnhar 

a definição dos novos guardas que exercerão esse tipo de policiamento. O presidente 

9 agradeceu aos secretários pelas respostas e ressaltou a importância de ativar a Guarda 

Escolar nas unidades de ensino, destacando que situações de risco podem ocorr:r a 

qualquer momento. Mencionou que algumas escolas do município enfrentam conflitos 

entre ai unos e que muitas estão focalizadas próximas à BR, o que aumenta a exposição 

e a vuf nerabifidade. Concluiu afirmando que é fundamental garantir a presença da 

guarda em todas as escof as, especial mente para proteger as crianças menores. 

vereadora Tatinha. A vereadora Tatinha questionou a secretária sobre o dado 

mencionado de que Sooretama teria um investimento por aluno muito abaixo dos outros 

municípios citados, afirmando que, em uma breve pesquisa no Google, a cidade 

aparenta ter o número de ai unos matriculados pelo menos o dobro ou triplo dos outros 

municípios. Ela pediu esclarecimentos para facilitar a interpretação dos dados, 

mencionando que viu na comunicação do prefeito algo sobre o índice de educação de 

nosso município e solicitou que a secretária explicasse melhor esse índice. A secretária 

8 Raquel respondeu informando que, na primeira avaliação realizada neste ano, o 

município apresentou um crescimento de 6% nos indicadores de educação. Ressaltou 

que, embora o resultado seja positivo, a equipe da Secretaria de Educação busca 

constantemente melhorias, valorizando o empenho de professores e diretores. 

Destacou ainda o bom desempenho dos alunos no teste de fluência aplicado aos 

estudantes do segundo ano, totalizando 5.637 participantes. Durante sua fala, o 

presidente interrompeu para lembrar que, conforme o regimento da Casa, apenas 

quem estiver devidamente inscrito pode fazer uso da palavra na tribuna. Retomando a 

secretária afirmou que irá analisar com mais precisão o número de alunos matriculad~s 

em comparação a outros municípios antes de emitir uma resposta definitiva. 

Acrescentou, porém, que acredita que Sooretama não está fora dos parâmetros 

esperados quanto ao valor-aluno recebido, já que os repasses são calculados pelo MEC 

com base no censo escolar do ano anterior e que o número de matrículas locais tem 
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crescido constantemente. O presidente agradeceu pela colocação . da se .. cre~ária. 

Vereador lgor. O vereador lgor cumprimentou a todos e destacou a ,mportanc,a do 

papel do vereador, parabenizando os colegas ralis e Klysmamm pelo. trabalho 

desempenhado, bem como a secretária de Educação por atender ao requerimento e 

e~clarecer à população sobre a situação da educação no município. Res:altou ~ue a 

Camara Municipal é uma casa amiga da educação, lembrando a aprovaçao da lei que 

proíbe o uso de linguagem neutra nas escolas e da lei do auxílio-transporte, que 

recebeu emendas ampliando o número de profissionais contemplados. O vereador 

aproveitou para parabenizar a estudante Pietra Sofia, de 16 anos, que representou 

Sooretama e o Brasil em uma competição mundial de robótica em Singapura, onde_ sua 

• equipe conquistou o 7º lugar geral e ela o 1º lugar em sua ~tegoria._ Destacou ainda 

que Pietra é filha do secretário de Segurança Pública, RossI, e pediu que ela e sua 

equipe sejam convidadas a comparecer à Câmara para serem homenageadas 

pessoalmente. Vereador Edison. O Vereador Edison cumprimentou a todos os 

presentes e iniciou sua fala destacando que gostaria apenas de complementar a fala 

do vereador Klysmamm, ressaltando que compreendeu o posicionamento dele em 

relação à questão da necessidade. Solicitou à secretária de Educação que, ao tratar 

das políticas públicas voltadas à área, não se considere apenas a igualdade, mas 

também a equidade entre os munícipes, de modo que as ações alcancem quem mais 

necessita. O vereador registrou ainda que, na próxima sessão, será realizada uma 

moção de aplausos aos professores que participaram do projeto de leitura, convidando 

todos para participarem da homenagem. vereadora Tatinha. A vereadora ratinha fez 

uso da palavra, iniciando com cumprimentos e destacando seu reconhecimento ao 

trabalho da secretária de Educação, senhora Raquel Monteiro, parabenizando-a pela 

f) competência, empenho e dedicação demonstrados. A vereadora afirmou sentir-se 

orgulhosa pelo comprometimento não apenas da secretária, mas de toda a equipe da 

Educação, que vem se esforçando para colocar o município em posição de destaque. 

Relatou uma experiência recente em uma caminhada com alunos da Escola Léia dos 

Santos, onde, ao final, teve a oportunidade de orar e declarar que acredita que 

Sooretama será referência em educação. ratinha expressou ainda sua admiração 

pessoal pela secretária, mencionando o empenho dela, que chega a trabalhar até altas 

horas da noite preparando suas apresentações. A vereadora agradeceu também ao 

prefeito municipal pela escolha dos secretários e destacou que confia no potencial da 

atual equipe de gestão. Encerrando sua fala, a vereadora desejou bênçãos a todos os 

profissionais da Educação, reforçando sua fé de que o município será reconhecido não 

apenas no estado, mas em todo o Brasil. Vereador Klysmamm Marcelino. O Vereador 

Klysmamm agradeceu à secretária de Educação por ter comparecido à sessão e por 
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ter respondido a todos os questionamentos realizados. Ressaltou que esse é O papel 

do vereador perguntar, fiscalizar e buscar esclarecimentos, destacando que, ao longo 

de seu mandato, nunca levou as situações para o lado pessoal, mantendo sempre a 

coerência com o que acredita. O vereador afirmou que respeita a secretária e reco~hece 

0 trabalho desenvolvido, mas discordou de uma fala anterior, em que ela mencionou 

reconhecer o trabalho de todos. Também destacou que, em sua visão, a gestão precisa 

observar a equidade, tratando de forma justa quem mais necessita, conforme~-plano 

de governo do prefeito, que prioriza as pessoas em situação de maior vulnerab11tdade. 

Ele enfatizou que equidade não é tratar todos de forma igual, mas sim conforme as 

necessidades e prioridades de cada cidadão, principalmente os que mais precisam. O 

• 
vereador reforçou que o povo de Sooretama clama por essa justiça so~ial ~ ~ediu à 

secretária que reflita sobre o tema e avalie a possibilidade de instituir uma 

regulamentação ou lei que garanta essa priorização. Encerrando sua fala, o vereador 

agradeceu novamente a presença da secretária e reiterou seu comprometimento em 

representar o povo sooretamense. Vereador Talis Padilha. O Vereador Talis fez uso 

da palavra destacando que acredita ser possível sair da sessão já com uma agenda 

marcada juntamente com o prefeito e a secretária de Educação, a fim de discutir 

propostas e construir um projeto de lei que estabeleça diretrizes voltadas para a real 

justiça social que o município necessita. Agradeceu à Câmara Municipal, na pessoa do 

presidente, e a todos os vereadores pelo comprometimento com o desenvolvimento 

político e social de Sooretama, ressaltando que esta Casa tem a responsabilidade de 

apontar e discutir as questões que precisam ser tratadas com seriedade. O vereador 

observou que muitas vezes a população que acompanha as sessões pelas redes 

sociais não tem acesso às mesmas informações que os vereadores possuem, e por 

t) isso acabam exigindo deles aquilo que é de direito o pleno exercício da função 

, legislativa. Registrou também a presença dos representantes de Vila Valério, 

destacando a importância de acompanharem o trabalho transparente da Câmara de 

Sooretama em prestar esclarecimentos à população. Reforçou que o debate ocorrido 

não deve ser levado para o lado pessoal, mas compreendido como parte da função 

pública e do compromisso coletivo com o crescimento do município. O vereador 

parabenizou a secretária de Educação pela forma assertiva e clara com que respondeu 

aos questionamentos, apresentando informações relevantes e necessárias à 

população. Ressaltou que, embora os profissionais da área da educação tenham 

acesso direto a essas informações, é fundamental que elas cheguem também àqueles 

que estão fora do ambiente escolar, garantindo transparência e comunicação efetiva. 

Por fim, parabenizou os demais vereadores pela unanimidade na convocação da 

secretária, reafirmando que o propósito comum de todos é construir uma cidade cada 
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vez melhor Fi 1· . 
• na izou pedindo que Deus abençoe Sooretama e todos os presentes, 

colocando se • d' • - • , • o 
- a ispos,çao para continuar trabalhando pelo progresso do murncipio. 

Excele t' • n •ssimo Prefeito Fernando fez uso da palavra cumprimentando a todos os 

Pre t ' • 
sen : 5, em especial as mulheres, professoras, pedagogos e toda a equipe da 

Educaçao, que acompanhavam a sessão destacando o empenho demonstrado desde 

0 início de sua gestão. O prefeito cum
1

primentou o presidente da Cas~, to~os os 

vereadores, e especialmente as vereadoras presentes, registrando sua satisfa_çao pelo 

trabalho realizado pelo Legislativo em parceria com o Executivo. Destacou ~md~ sua 

professora, responsável por ensiná-lo a ler, e aproveitou para elogiar a dedicaçao d~ 

secretária Raquel, reconhecendo o esforço pessoal e profissional exigido para con~uzir 

9 a pasta da Educação. O prefeito ressaltou que a defesa dos direitos da p~pula?~~, a 

busca por melhorias e a construção de políticas públicas constituem desafios dianos, 

que exigem união de forças e comprometimento. Destacou o mês de outubr~ como 

momento de celebração, parabenizando todos os profissionais da Educaçao pelo 

trabalho realizado com dedicação e amor à profissão. Em relação às demandas 

apresentadas na sessão, o prefeito afirmou que os critérios de matrícula nas ~rec~es 

estão sendo analisados juridicamente para garantir coerência e legalidade na apllcaçao. 

Referiu-se às obras em andamento, mencionando o caso da escola do Aurora, 

destacando a necessidade de encerrar contratos problemáticos e retomar o processo 

licitatório de forma legal e transparente, assegurando que as obras públicas atendam à 

população e não a interesses particulares. O prefeito esclareceu ainda que recursos já 

estão disponíveis para a aquisição de equipamentos, como ar-condicionado, bem como 

para reformas, mas que é necessário respeitar a capacidade elétrica das escolas e 

seguir os prazos e ritos legais, garantindo a segurança e legalidade das intervenções. 

f Finalizando, o prefeito reafirmou que a educação é o pilar fundamental da gestão 

municipal, agradeceu o trabalho da equipe da Educação e colocou-se à disposição para 

apoiar e atender às demandas do setor, parabenizando todos os presentes pelo 

empenho e dedicação. Encerrando, desejou a todos um boa noite. O Presidente 

agradeceu ao prefeito pela sua manifestação e ressaltou a importância da presença da 

secretária de Educação, destacando sua disponibilidade para atender à convocação da 

Câmara e responder aos questionamentos dos vereadores. Enfatizou que, embora para 

alguns o momento possa parecer constrangedor, a sessão teve caráter de 

esclarecimento e prestação de contas, uma vez que todos os representantes do 

Legislativo, Executivo e vice-prefeito têm o dever de prestar contas à população que os 

elegeu. O presidente destacou que os ocupantes de cargos públicos chegaram às suas 

posições por méritos próprios e reafirmou que o objetivo da sessão foi trazer clareza e 

transparência ao trabalho realizado, reforçando o compromisso da Casa e ·slativa 
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com a populaça· O . 
, • 

prei ·t . º· presidente agradeceu também a presença dos secretanos, do 

d ~1 º• do vice-prefeito, e de visitantes de outros municípios destacando a presença 

V~I ~,~-prefeito de Vila Valério, Miguel, e da vereadora Ma~inalva, também de Vila 

eno, ressaltando que a Casa e o município de Sooretama estão sempre de portas 

abertas para receber e dialogar com representantes de outros municípios. Durante ª 

fala, 0 vereador Klysmamm interrompeu para parabenizar o subprocurado~ Oziel, que 

estava comemorando seu aniversário, ocasião que foi acolhida pelo presrdente com 

agradecimentos. Finalizando, o presidente agradeceu a todos os cidadãos presentes 

na sessão, bem como aos que acompanharam os trabalhos de suas residências, e 

desejou que todos estejam preparados para um novo dia de trabalho, com descanso e 

• vigor, a fim de continuar a entregar à população sooretamense os resultados que 8.!ª 

merece. Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a 31 ª Sessao 

Ordinária. 

• 

STA 
Primeir -Secretário 

r A'Vlc ~ ~v,,~ 

"ÁNA SANTOS 
Segunda-Secretária 
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